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TORNATA DI SABATO 10 MARZO 1883 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 

SOMMARIO. Il deputato Di Sant' Onofrio chiede che siano dichiarate d'urgenza le petizioni registrate 
con i numeri 3028 e 3030. — Il deputato Vacchelli presenta la relazione subbilancio dell'entrata 
per il 1883. =. E data lettura di du& proposte di legge, una del deputato Bonghi e l'altra del 
deputato Chimirri. =. Discussione del bilancio per il 1883 del Ministero degli affari esteri — 
Discorsi dei deputati 8ormino Sidney} Di Sant' Onofrio, Minghetti} Branca & dil ministro degli 
affari esteri — Dichiarazione del ministro della guerra. 

La seduta comincia alìe ore 2 15 pomeridiane. 

Ferrini, segretario, dà lettura del processo ver-
bale della seduta precedente, che è approvato ; 
quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 

3028, Parecchi marinari ed operai residenti nel 
comune di Milazzo chiedono che nella discus-
sione del disegno di legge per la revisiono delle 
tariffe doganali, sia gravato di un forte dazio il 
tonno sott'olio proveniente dall'estero. 

8029. I figli del fu Giuseppe Xoppelà fucilato 
nell'anno 1837 in Penne per ragioni politiche, sot-
topongono alla Camera alcune osservazioni intorno 
al disegno di legge per provvedimenti sui danneg-
giati politici e ne implorano la modificazione. 

3030. Duecento abitanti di Mazzara del Vallo, 
provincia di Trapani, invocano dalla Camera la 
applicazione d'un fortissimo dazio doganale d'en-
trata sul tonno sott'olio preparato all'estero. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente, Invito l'onorevole Vacchelìi a venire 
ftìia tribuna per presentar! una relation©« 

V a c c h e ! i i . ' A nome della Commissione generale 
del bilancio mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sullo stato di prima previsione dell'en-
trata per l'anno 1883. 

Presidente. Questa relazione, sarà stampata e 
distribuita ai signori deputati. 

Di Sant'Onofrio. Chiedo di parlar®. 
Pres idente . Ne ha facoltà. 
Di Sant'Onofrio. Mi permetta la Camera di rac-

comandare l'urgenza delle petizioni segnate coi nu-
meri 3028 e 3030 dei marinari di Milazzo e di 
Mazzara del Vallo; sicuro, come sono, che ©ssa 
seguiranno il loro corso regolamentare. 

(L'urgenea è accordata.) 

Leggonsi due proposte di legge dei deputali 
Chimirri e Bonghi. 

Presidente. Gli Uffici hanno ammesso alla lettura 
una proposta di legge dell'onorevole Chimirri. 

Se ne dà lettura. 
Ferrini, segretarilègge. 

Art. 1. 
* 

E istituita presso il Banco di Ifapoli una Cassa 
di prestanza agraria, »ilo scopo ài ftWQvim la tra»« 


